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Réponds des questions suivantes: Al Ly e wal

3 () ola—ad) ol a1
:agle qalg ¢ ()

Choisis une des questions suivantes

(a) ou (b), ensuite réponds — |a

Juad) Jad 8 pda o Jle

a) Commente : Chez I’abeille, la . L .
) Commente o gLl plul) calisy

production des gametes dans le méale e s .
Y 8 e ) gsdl)

boldi ey Y Jle
Al aad clay g
¢S All g ds aduall g

est différente que dans la femelle.

b) Commente : L’activation des ovules
de I’étoile de mer et la grenouille n’est
pas considérée comme parthénogénése

naturelle.

Choisis une des guestions (a) ou (@) o () capud saf sl .2

Lgm Lfdd\ CJL.AA.J\ il g ¢
A ey

a) La production d’une plante LA G Juls il ) dles -

compléte a travers des cellules

végétales sans fécondation

(b), ensuite écris le terme

scientifique correspondant

dlad o) gl & gaa ¢ 99 Al

s (ol S G .55 -
b) Un type de la reproduction Asdal) LAY dda g
sexuée qui se faite par les cellules
somatiques.




Choisis une des questions (a) ou (<) o (1) calaud aaf 50 .3
Mo Giaag 1l 83 ¢
(el (38153 g b -
a) L’absence du complexe majeur 5 ) Apendlf LA
d’histocompatibilité CMH, des ) Apaadl BT Or MHC
macrophages sland) adll LA Gl —

(b), Cite qu’arrive - t — il quand:

b) L’absence des basophiles et des ) Gl (e Ay luall g dpae Al
éosinophiles de [I'endroit de
I'inflammation

Questions de (43 6) : 1(6 — 4) O ALY

Si I'ordre des bases azotées dans une partie de &Eﬂ‘ "?'U" ‘:’l{ ‘.J!
chaine de I’ADN est G s R (2 dalia g Yl
32 DNA by s

3--- ACG AGT CAG AGT CAG ATC ----5'

=='4- Ecris la succession de ARN —m M-RNA &l cis) 4

transcrivant de la chaine précédente. . an . e s
P ¢ bl Jay pEd) (e & el




Quel est le nombre de molécules 69548 Caaall cilisia ae W 5

d’acide nucléique Transfert ARN t A Aariioall -RNA L

utilisant dans la traduction de cette i i
partie du géne. ? & siall M-RNA 4 5 dlas

¢ Cpall g3l 13 e

Quel est le nombre d’acides aminés ALY (alaall ae L .6
résultants dans la traduction de ARN-m dan i Lles pe Aol
transcrivant. ?

¢ g 9widl M-RNA

Cite le lieu et le réle du canal Aoy (lsa S .7
épineux

duanll SLAY
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Montre seulement par un dessin
légendé : le spermatozoide chez
'Homme

A8 e B p i .8

Ol (6 gdal) &) gaadl s clilud)

9.
|

Compare le poignet et la cheville du
point de vue du nombre —de la
structure

eally del G (8.9

GuS Al - ) S (g

e
Le poignet

Qg )
La cheville
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Choisis une des questions (a) ou
(b), Réponds - |a:

a) Commente: Les deux chaines de
I’ADN sont d’orientation inverse.

b) Commente : La distance entre les
deux chaines est la méme tout le long
de la molécule de ’'ADN

(1) Ofiis—di aaT 55710
D4l alg e (@) 9

DNAJ a8 Jle -
play A labaal (sS
AN slas

O pd) Cp Adlual) » Jlo

g il o 4 gluia

Ecris le concept scientifique
correspondant : Ce sont des petits
noeuds des lymphocytes qui sont
répandus dans la membrane
mugqueuse tapissant la partie
inférieure des intestins gréles.

sz g alal) mlhiaal) cis) 11
e

4 glialll LA ¢ya 8 e Sic
Chsal) i) elial) 8 diin
Cra Sl ¢ 5all

Aida) elady)

P}

Cite, de ce que tu es étudié, la cause
de I"apparition des caractéres males
chez les femelles.

BUYI-NETWRLWETEPVRS I I ]
oany A A ga ) Slaw
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— - rdasaall 4aY) A 13
== 13. Choisis la réponse correcte:
[ |

o) Ao uahall B 93 o)) caale 1)
K (a 20 s il AL )

En sachant que le cycle menstruel chez
une femelle de I’'Homme adulte
commence a 20 septembre, la libération
de I'ovule de I'ovaire peut étre a ........

25 septembre
30 septembre
4 octobre

10 octobre

{4 _ _ o 7 oY) ciugail) Asarl 831 14
= = Cite'importance de la cavité

scapulaire

s alal) plhaddl QiS) 15
Ecris le concept scientifique : Une s o ik oIl e ol

succession de nucléotides sur I'une a3 43 Bt DNAJ) ki
des chaines de I’ADN avec laquelle se RNA 3L

lie 'enzyme ARN polymérase




=='16. Montre seulement par un schéma o (1) GamS AN aai 53016

[égendé une seule structure (a) ou P s .
(b?- (@ AS e Lo o Iy dada g9 ()

bl

a La structure de la molécule de o . . v i
( ), ) N 35 paaad) g5 s i -

I’acide nucléique ARN-m
m-RNA

ELo 0 G Qs i -

(b) Lastructure du bactériophage

=='17. Compare Les vrais jumeaux et ABlaial) adl gl o B 17

les faux jumeaux

ALilaiall & adl il
les faux jumeaux Les vrais jumeaux
ALilaial) & Al gl Alilatial) ad) gl
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Que veut —dire par chacun de ce qui
suit :

a) Les banques des gametes

b) La fusion triple

b Laa ISy 3 palall L 18
laa) sl -
u-"aﬂ\ glaaly) -

Choisis seulement une seule
guestion (a) ou (b), réponds la

a) Commente : L’hormone
Thymosine joue un réle important
dans le fonctionnement de I'appareil
immunitaire.

b) Commente: Le rate contient les
macrophages.

(<) o (1) 2288 25 Ny 335,19
e qaly

G garill G gasp qaly e —
Jead Jes ('A Lala § 98




Choisis seulement un seul terme
(a) ou (b) , montre que veut - dire
par ce terme:

(a) L'expérience cruciale

(b) Le nucléosome

5 (1) Jadd aa) g pllaaa 547,20
tAy A galall gy ¢ (@)
Aaulad) 4 a1l —

Choisis une des question (a) ou (b),
écris le terme scientifique
correspondant:

(a) Un type de muscles qui ne
contient pas I’actine ou myosine,
I"'Homme ne contréle pas son role.

(b) L'unité fonctionnelle du muscle
squelettique

(=) o () Collismmad 2a 580 21
2o M) alal) mlhaal) (S) g
rAic

G sy Dl (e £ 51
aSaly g Cpigaa 9 (ST hagad
Adas b oY)

b oalll) Baa g ual -

=m 22. Choisis la réponse correcte:

- Un morceau de la molécule ADN
contient 8000 nucléotides, 2000
nucléotides d’eux sont adénine, le
nombre de nucléotides cytosine est alors
égal a

@ 2000 nucléotides

2400 nucléotides
@ 2800 nucléotides
@ 3000 nucléotides

rdagaiall 4l 5a) 22

e 53 DNA s (e dakid
2000 L« 3215521545 8000

g g€l dae (B Gaiaal Bags gl
S s (o) giad)
551852000 (1)

saisissi 2400 (O
5uisisi 2800 @
5350533000 (O




Question (23 — 24)
En utilisant le schéma
ci-contre, Réponds
aux questions

(24 — 23) AL
ALY e al awl) aladialy

23! Ecris le numéro et le nom de ce que
. devient les parties suivantes apres la
fécondation
(@) L’enveloppe du fruit.

(b) L’embryon

gl g3l aulg a8 i) 23
1gbady) 2 uai
Byl CaME i

24, Ecris le numéro et le nom de ce que
. devient les parties suivantes apres la
fécondation
(a) L’endosperme

(b)L’ouverture qui permet le

passage de I’eau pendant la
germination de la graine

i) 5l amlg a8 €I 24
1gbady) w muai

a e gAY -

sl Lgda Jayy 31 Aaddl) oy
okl
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[ |

Quarrive — t — il dans les cas suivants
a- L’absence de la lignine dans les
vaisseaux du bois.

b- Une partie du chromosome se
détache et s’enroule autour d’elle-
méme a 360° puis cette partie se
soude de nouveau.

fAY) eyWl B dasy 1l 25
ot oall 329 pae
RENES) 3\,,\93\

O M o) MAH Aie —
Lwdd Joa a g ga g sl
541.9! eﬁ Z\A.Jé 360

=m 26. Compare les plasmocytes B et les
macrophages rotatifs du point de vue du
réle immunitaire de chacune d’eux.

e L) ALl LAY G ¢ 8 126
S (a bl gall dpaall) LAY 9 B
Lagia Jsd oLl gl

Les macrophages rotatifs
509l Asanlid) LAY

Les plasmocytes B
B 4Bl 4l LAY




27
daan 5 jakhl) ce 4d a0 e i
Lgnarl g

=m27.  Ecris ce que tu sais sur la mutation
naturelle et son importance

=m"28.  Choisis une des questions (a) ou (b) 3 (1) sl 2a) S4) .28
. puis réponds-la Aale caly ()

(2) Commente : L’hormone ADH ADH e p Jary 1 Jle - |

ot oelal) L o Blial) e

. . gl

I’organisme. i, Cisap bl -

(b) Commente : L’hormone S bl da 2
adrénaline est sécrétée en cas
d’urgence.

maintient le taux de I’eau dans




Question (29 — 32) (32 — 29) 4Ly
Deux chercheurs ont étudié I’état immunitaire chez 4o Ual) Al Al pay (jlialy ol
deux personnes atteintes du paludisme. Etudies la R 3—."-*433 Ll (aaididd
courbe suivante ensuite réponds aux questions apres = u-"*.‘fj‘ I “U"‘Jfl . ‘-JJME

Al Al e

. premiere personne
Concentration

des anti corps

Deuxiéme nersonne

J:‘I 4| é é 1]0 :II.2 ZL‘I- :{6 :J.S 2|0 52 £4 Z|‘6 AS 30

Temps en jours

D’aprés que tu étudies, Comment Oy S Gyt Laa g .29
peux — tu savoir I'atteinte du u@ s Al o )
paludisme ? Ll

Sur quelle de ces personnes apparait Omaddl) (i Ga ) O .30

les symboles du paludisme d’abord ? igM‘J‘ oale) dgle glis
Pourquoi ? flalady Vgl Ly Shall (2 ey




Comment se reproduit — il se parasite
dans le corps humain ?

Al Jaikall 130 Ay Cis 3]

?OL&H:\?‘ >

Quel est le role des cellules
phagocyte pour résister contre cette
maladie ?

A el LAY 50l 32

S sal) 138 daglia




Choisis une des questions (a) ou (b),
ensuite réponds — la

a- Ecris ce que tu sais sur :
Utilisation de I’/ADN hybride.

b- Ecris ce que tu sais sur : Les
applications pratiques de I’ADN
recombiné dans I’agriculture.

(<) 9 (1) collaad) aa) 531 .34

e qay ¢

cilaladin) e 48 i Lo il -
.ol DNA

ikl e 48 i e sl - o
AasY) dee DNA L sl 5i€31 dlaal)
RS PO




Compare les chimio kinés et les

interleukines du point de vue de role
Immunitaire

Gl gal) (i (B 26
g Cua e Cilins gl SN

u.cl.'s.d\

Les interleukines

Les chimio kinés

Que veut — dire par I'immunité
synthétique préexistante chez la

A ) Asliall 3 aball L .36
(bl b il 5aga gall

Choisis une des questions (a) ou (b)

ensuite écris le terme scientifique

correspondant

(@) Un fruit dont n’importe quelle
région devient charnue par la
nourriture sauf I'ovaire.

(b)C’est la formation des fruits sans
graines

S (1) ol aa) 5d) 37
(—aladl mllaiaall Sl ¢ ()

Al @35‘

) Agd aadiy Ll e g 6

S8 Lpana £ 55
DO (o i (nsS Ales -




o 38.
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Choisis la réponse correcte

Les cellules antipodes dans I’ovaire des
plantes aux fleurs se forment par

@ La division par mitose seulement

La division par méiose seulement

division par méiose
La division par méiose ensuite la
division par mitose

La division par mitose ensuite la
©
©)

sl LY 531 38

e (b Al LAY 48
Gash o8 A p 3l cliladl

i g 5 ginal) alasy) (1)
b s 3 gpall pley) ()

ALd) Al (5 i) aledy) (2)
BT

A Ay Sl pl)
Sl

am 39.
[ |

Explique cette phrase : Chacun des
ribosome et protéine, aide a former
I’'un de l'autre.

S 2ol 18 jbal) 028 yud 39
b i gyl g o gen g (e

o 40.

Que veut — dire par le terme :
Acromégalie.

(A Laa JS5 3 guallall La 40
g SV




=m 41. Choisis la réponse correcte :
| |

La région qui disparait sa forme lors de
la contraction des fibres musculaires.
@ La région qui contient les actines
seulement
La région qui contient myosine
seulement
@ La région qui contient les actines et
myosine

@ Lignes (z)

Aagaal) iday) il 41

A B g8 g A3d A dahial)

 h Aglianl) A0 (L s)

OfSY) ggian AN ddkia) (1)
La8d

gl (s giad ) skt ()
Laid

) gt L ddlid) &)
Crpen g2all 9

zmhs@

=m 42. Cite le nom des hormones qui sont
- responsables d’augmenter la
concentration du glucose dans le

sang.

42
8 A ghasal) Gl ga el slawd S
adl) B S sladl 58 5 ad))

Choisis seulement une seule question
(a) ou (b)
(a) Cite le lieu et le role des
vésicules séminales.

(b) Cite le lieu et le role des
trompes de Fallope.

3 (1) o Jodd a9 J)gw SR
:(<)

Olilay gal) ;A& 55 MSa S -]
s gl

Qolld AU jAdb g e SN -




= 44.  Montre seulement par un schéma la b bt} JalS puu s iy .44
| . . -
structure de I’anticorps. Alaall acad) Gus 5

Le pouvoir de régénération se Aaadl) de 5 a8l) Calids 45
différencie avec I’évaluation de A Glgaadl B da o sl
I’animal qui fait ce phénomene. A3 g ,3_aUAl 0dgy a 58y
Montre cela

nuu._é.gss.ut_! ULU.OJJ' hubi &0
















